
 

 

 

 

 

 

 
 

 

９月 12 日（木）・13 日（金）と，６年生は修学旅行に行ってきました。 

初めての平山小との合同の修学旅行に向けて，５年生のうちから両校で集合学習を実施しな

がら準備や関係づくりを進めてきました。当日は，平山小９名，夏井小４名の計 13 名全員が揃

い，お家の方のお見送りを受けながら，集合場所の防災公園を出発することができました。 

 

 

 

 

 

子供たちは，これまでつけてきた力を発揮して，学んだり行動したりすることができました。

特に震災遺構の荒浜小学校では，ガイドの方の話を真剣に聞き，メモを取りながら学び，「命の

大切さ」を強く感じていました。バスレクを楽しんだり，互いに声をかけ合って早めに行動した

りするなど，学校や男女の分け隔てなく，誰とでもかかわりながら活動することができました。  

また，６年生がいない２日間は，５年生が最高学年として全校をリードしました。 

 お家の方には，準備や健康管理，送迎等で支えていただきました。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  
９月６日（金）に，今年度２回目の授業参観が行われました。 

１・２年生と５・６年生は道徳，４年生は担任と給食センター栄養教諭による学級活動（食育）

の授業でした。普段の授業の様子，成長してきた姿をご覧いただき，多くの感想をいただきまし

た。その後の学校保健委員会，空き缶回収にもご参加いただき，ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
                                
 
 
 
 
    
 

 

日 曜 行 事 等 日 曜 行 事 等 

１ 火 ふるさと体験学習２日目（5・6年） 17 木  

２ 水 県学習定着度状況調査(5 年) 下校時避難訓練 

家庭学習強化週間②（～８日） 

18 金 下校 14:30 

３ 木 森林学習(1～4年) 19 土 学習発表会 下校 12:20 

４ 金 夏井っ子会議 20 日 川代かぼちゃ祭り（駒踊り参加） 

５ 土  21 月 振替休業日 

６ 日 コスモス園まつり（駒踊り参加） 22 火  

７ 月 そば脱穀 委員会 夏井っ子 23 水 ＡＬＴ 夏井っ子 

８ 火 弁当の日 児童朝会 生活科見学（1・2年） 24 木 集金日  

９ 水  25 金  

10 木  26 土  

11 金 復興の日 貧血・生活習慣病検査（4・5年） 27 日 参議院議員補欠選挙 

12 土  28 月 クラブ 

13 日  29 火 縦割り班集会 

14 月 スポーツの日 30 水 就学時健診知能検査 

15 火 全校朝会 31 木 弁当の日 社会科見学（4年） 

16 水 学習発表会予行 ぎんなん号 夏井っ子    

校 報     

     
学びと絆を深めた 

平山小との合同修学旅行 【かかわる力 ③‐ウ】 

令和６年９月 30 日（月） 

  Ｎｏ.５９０ 

久慈市立夏井小学校 

（文責：校長 柳原 政輝） 

第２回授業参観 ありがとうございました 

【１日目】  
 ・震災遺構 荒浜小学校  ・仙台うみの杜水族館  ・松島湾遊覧  ・松島町泊 
【２日目】 
 ・五大堂，瑞巌寺  ・八木山ベニーランド 

【お寄せいただいた感想】  ※一部略 
○子供たちが，積極的に意見を言う姿が印象的でした。校庭で仲良く遊び，大きな声であいさつして 
くれる子供たちに元気をもらいました。 

○毎回楽しみにしています。道徳で，全員が挙手して自分の考えを話していました。夏井小のよさだ 
と思うので，先生たちにはとても感謝しています。 

 ○楽しそうに授業を受けている姿や真剣に発言する姿など，家と違った顔を見ることができました。 
 ○授業の内容は楽しくて良かったのですが，いつもの担任の先生の授業もみたいと思いました。 
 ○様々な教材を使用し，子供たちが学習に対して興味・関心をもつ工夫や集中して取り組める配慮を 

していただいていると思いました。一人ひとりがしっかりと考え，それを発表し合い，違う意見や 
考えも受容し合う，とても温かい授業だなと感じました。食育の授業は，大人も大変勉強になる内 
容であり，子供たちと日々意識しながら食事を楽しんでいきたいと思います。 

 ○どの学年の児童も授業内容をよく理解し，自分の意見をはっきりと言えている。また，先生も一人 
ひとりによく目が行き届いている。児童は元気があり，非常によかった。あいさつもよくできてい 
る。（学校運営協議会委員） 

 ○授業を参観して感動いたしました。子供の意見発表が素晴らしかったです。先生の進め方も良かっ
たです。最後に黒板をカメラで写させていただきました。（学校運営協議会委員） 

裏面もご覧ください 

10 月の行事予定 



 

 

 

８月 20 日（火），全校児童 14 名が揃い，２学期始業式を行いました。 
 
この見出しの言葉は，マラソン大会のスタート前の円陣で，リーダーの     さんが全

校に呼び掛けた言葉です。 

９月 26 日（木）に行われた校内マラソン大会で，子供たちはこの言葉通り，これまでの練習

で高めてきた力（やり抜く力やかかわる力）を発揮して，力いっぱい走りました。すれ違うとき

に友達に「がんばって」と声をかけたり，ゴール後に友達に声援を送ったりする姿，そして応援

してくださるお家の方に「ありがとうございます」と伝えたりする姿に，高めてきた「かかわる

力」が表れていました。 

子供たちの感想から，これまでの練習を頑張り，自分なりに走り切ったことで充実感（感動）

を味わったようです。その姿で日頃の「感謝」の想いを伝え，応援に来てくださったご家族の皆

様や私達の心を打ったのだと思います。   さんの言葉の意味を考えさせられました。 

本番に頑張るのはもちろんのこと，日頃の練習の積み重ねで力を伸ばすことの大切さを伝え

てきました。子供たちが，今回の取組でそれを実践していたところが素晴らしかったです。 

リーダーとして練習を引っ張った     さんと     さん，そして走った後に毎回

下級生一人ひとりに声をかけていた５・６年生の姿も立派でした。 

当日は，たくさんの方のご声援をいただきました。本当にありがとうございました。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 そば播きをしてから約２か月が経ちました。 

９月 19 日（木），コスモス園近くの畑にて，全校でそば刈りを行いました。 

 「夏井川堤の景観を創る会」の皆様のご協力のもと，そば刈りからしま立て作業までご指導い

ただきました。草刈り等の日常の手入れのほか，当日も早い時間から準備をしていただき，また

午後も作業を続けてくださいました。本当にありがとうございます。 

 子供たちは，地域の皆様に教わりながら，上級生と下級生のペアで協力して刈り取りの作業を

進めました。その後，刈ったそばを集めたところで，しま立ての作業を体験・見学しました。 

昨年は猛暑の影響で，例年よりも実の入り方が芳しくなく，立つしまの数も３つ程度でした

が，今年はおかげ様で 12 のしまが立ちました。 

脱穀は 10 月７日（月）に行う予定です。「夏井川堤の景観を創る会」の皆様，引き続きどうぞ

よろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ９月６日（金）に，「防災週間」に合わせた久 

慈市の取組「自宅以外からの避難行動」に参加し， 

大雨警報の後，「高齢者避難指示」が発令された 

場合に「夏井地域ふれあい館」に避難して，保護 

者に引き渡しをする訓練を初めて実施しました。 

 本校は，昭和 44 年５月に裏山が土砂崩れに見 

舞われたことがあり，現在の地滑り防止柵が設置 

され，「土砂災害警戒区域」に指定されています。 

 全国の災害の状況を見ると，いつ，どこで何が 

起こるか分かりません。子供たちには，正しい知 

識や情報をもとに，選択・判断して命を守る行動 

をとる力を身につけさせていきます。 

 保護者の皆様のご協力に感謝いたします。 

 

 

 

 

 

 

「高めてきた力」を「感動」にかえ，「感謝」の気持ちを走り

で表そう   ～ 校内マラソン大会 ～    【やり抜く力 ②‐ウ】 

【４～６年生の部】 

第一位 ６年 西野弥來さん 

（☆大会新 ８分００秒） 

 第二位 ５年 播磨麗和さん 

（☆大会新 ８分２１秒） 

【１～３年生の部】 

第一位 ２年 上川原蓮さん 

（９分２５秒） 

一粒一粒を大切に 
そば刈り，しま立て 【かかわる力 ③‐ウ】 

夏井ふれあい館での 
引き渡し訓練【やり抜く力 ②‐イ】 

 

 

 
 
 
問題 

どちらの包帯がよくのびるといえるでしょうか。 

包帯Ａ 

のばす前 20cm  → のばした後 40cm 

包帯Ｂ 

のばす前 10cm  → のばした後 30cm 
 
４年生の子供たちは，差がどちらも

20cm で等しい場合の比べ方について，こ

れまでの学習を生かしてお互いの考えか

ら懸命に学び合う姿が見られました。 

差で考えるか，もとにする大きさを１

と見る倍で考えるか，この場合どちらが

適した考え方か，子供たちが判断し表現

する授業を目指していきたいです。 

４年生算数の授業から  
【よく考え，表現する力 ➀‐イ】 

写真は，８月 27 日（火）の煙体験の様子です。 


